Energia potencjalna i kinetyczna — zadania.

Zad.l. lle wynosila Srednia
wartos¢ sily uderzenia miotka
w gwozdz, jezeli wykonana praca miala warto$é¢ 100 J, a gw6zdz
zostal wbity na glebokos$é 5 cm? Z jakiej wysokosci musiatby spa-
dac¢ swobodnie ten mlotek, aby wbi¢ gwé6zdz na te glebokosé, jezeli
masa mlotka wynosita 0,2 kg?

Zad.2. Eskimos stoi na szczy- R
cie potkolistego igloo z lodu, kt6-
rego Srednica u podstawy wy-
nosi 4 m (rys. 8.12). Za pomocg
liny wcigga blok lodu o masie
20 kg na szczyt igloo. Jak duzg
prace wykona Eskimos wcigga-

jac ten blok lodu? Jaki przyrost 20 kg
energii potencjalnej ciezkosci et EEEEEL LT
uzyska ten blok lodu? l- 4m ,[

Tarcie pomijamy.

Zad.3. Dwa ciala majg jednakowe energie kinetyczne. Cialo I
o masie 3 kg porusza si¢ z predkoscig 2 '§'. Cialo II ma predkosé 3
razy wiekszg niz cialo I. Masa II ciala wynosi:

Alkg, Blkg ©)15kg D)6ke

Zad.4. Aby samochéd uzyskal predkosé 10 T silnik musiat wy-
kona¢ prace réwna 20 kJ. Do uzyskania predkosci 20 I, przy
tych samych oporach ruchu, silnik bedzie musiat wykona¢ prace
rowna:

A) 40 k], B) 80 k], C) 100 kJ, D) 160 kJ.

Zad.5. Toczaca sie kula o masie 0,2 kg uderzyla w drewniany
klocek i przesuneta go po poziomym stole na odleglos¢ 0,3 m. Sily
tarcia klocka i kuli o stét oraz kuli o klocek wynosza razem 3 N.
Jaka byla predkosé kuli w chwili uderzenia o klocek?



Zad.6. Pocisk o masie 6 g, przed uderzeniem w ziemny nasyp
na strzelnicy, poruszal sie z predkoscia 500 % i zaglebil si¢ w na-
sypie na glebokos¢ 0,5 m. Jaka byla Srednia sila oporu gruntu dla
pocisku?

Zad.7. Spoczywajace cialo o masie m wprawiono w ruch ze sta-
lym przyspieszeniem a w czasie t. Energi¢ kinetyczna, jakg uzy-
ska cialo po tym czasie, wyraza wzor:

A) E, = 5 mat, C) E;, = 3 ma2t,
B) E, = 5 mat?, D) E, = 1 ma2t2.
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